

**Муниципальное образовательное учреждение
Дополнительного образования «Детско-юношеский центр»
прогулочная группа «Росинка»**

**Методическая разработка
познавательно - развлекательной программы**

«День семьи, любви и верности»

(для детей младшего среднего школьного возраста)



Подготовила:
педагог доп. образования
Макеева Е.А.

Шатки
2024г.

Сценарий празднично-игровой программы
«Семья – это то, что с тобою всегда!»,
посвященной Дню семьи, любви и верности

Цель: формирование понятия ценности доброжелательных семейных отношений средствами игр, конкурсов, песен

Задачи:

1. Воспитывать у детей осознание собственного участия в создании тёплых семейных отношений;
2. Развивать коммуникативные способности школьников;
3. Научить организованности, собранности и сплоченности в совместной деятельности;
4. Развивать интерес к общественно значимым праздникам;
5. Способствовать созданию положительного эмоционального настроения средствами игр, конкурсов, песен, знакомства с народными обычаями, играми.

Возраст участников: 7 -13 лет

Место проведения: актовый зал

Необходимое оборудование: ноутбук, проектор, экран, аппаратура для музыкального сопровождения, материалы и инструменты для конкурсов, мультимедийная компьютерная презентация «День Семьи, Любви и Верности», видеофильм «Пётр и Феврония», видеоклип на песню «Ромашка», жетоны, 2 ручки, цветная и белая бумага.

Ход праздника

Звучит музыка (песня «А ромашковое поле зацвело»)

Ведущая: Добрый день, дорогие друзья! Мы рады видеть вас сегодня на празднике, посвященном Дню семьи, любви и верности.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

Семья может быть большой, где живут сразу несколько поколений, и маленькой – например, если в ней мама и ребенок. Это не важно - если они любят друг друга – это настоящая семья.

А как вы считаете, где живёт любовь?

(Ответы детей: «Любовь живёт в сердце».)

Какое красивое название праздника - День **семьи, любви и верности**. Почти каждый из вас знает о Дне святого Валентина – Дне влюбленных, популярном среди молодежи празднике. Однако, День святого Валентина – праздник пришедший к нам с Запада. Но ведь у нас, на Руси, есть свои святые – покровители влюбленных, брака и семейного счастья.

- Кто знает, что это за святые? Это Петр и Феврония.

Давайте вспомним далекие события русской истории.

Существует легенда:

Молодой князь Петр заболел неизлечимой болезнью. Бедная девушка Феврония смогла излечить князя. Они обвенчались. Но знатные люди не одобрили выбор князя жениться на крестьянке и потребовали выгнать Февронию. Петр ушел из города вместе со своей женой.

Князь с княгиней вернулись в Муром только тогда, когда их об этом попросил народ.

Супруги пронесли любовь друг к другу через все испытания, жили счастливо и умерли в один день.

Святые Петр и Феврония считаются покровителями семейного счастья, любви и верности, а их супружеский союз - образцом христианского брака.

День семьи отмечается в России сравнительно недавно, с 2008 года.

А сейчас я предлагаю вам поучаствовать в веселых и познавательных конкурсах.

Для команд начинается соревнование! Удачи вам ребята!

В каждом конкурсе все члены команды выполняют задания. Команда, которая быстро и правильно выполнит задание, получает жетон.

Скажите, какой цветок является символом нашего праздника?

/Ромашка/ Ее желтоглазым цветком называют.

Ромашка – цветок русских полей и лугов. А кроме этого, ромашка самым прямым образом относится к **любви**. А Кто знает, как на ромашке гадали – *«любит - не любит»*.

(ответы детей)

Ведущая:

Семья – это то, что мы делим на всех,

Всем понемножку: и слезы, и смех,

Взлет и падение, радость, печаль,

Дружба и ссоры, молчанья печать,

Пусть мчатся секунды, недели, года,

Семья – это то, что с тобою всегда!

(автор стихов неизвестен)

Проведение конкурсной программы

1 конкурс - «Народная мудрость гласит»

О семье много пословиц и поговорок. Давайте вспомним их. Вам надо поправить то, что будет неверно сказано.

Для участия в первом конкурсе от каждого отряда требуется пара –мальчик и девочка.!

Каждая пара от команд по очереди выбирает номер вопроса, на который они должны дать правильный ответ.

- Перед вами пословицы и поговорки о семье, ваша задача – продолжить их.

Вся семья вместе, так и душа ...на месте.

Не нужен клад, коли в семье...лад.

Любовь да совет — так и... горя нет.

В прилежном доме – густо, а в ленивом – ...пусто.

Дружную семью и горе... не берет

Не родись красивой, а родись... (счастливой)

Милые бранятся только... (тешатся)

Яблоко от яблони ... (не далеко падает)

Чем богаты, ... (тем и рады)

В гостях хорошо, ... (а дома лучше)

Живут душа...(в душу).

Мой дом... (моя крепость)

При солнышке тепло, при матери (добро).

Родителей чти — не собьешься (с истинного пути).

Дом – полная (чаша).

Ведущий.: Пока наши пары готовятся, я предлагаю залу поучаствовать в конкурсе и заработать дополнительный жетон.

Скажите, какой цветок является символом нашего праздника?

/Ромашка/ Ее желтоглазым цветком называют.

Ромашка – цветок русских полей и лугов. А кроме этого, ромашка самым прямым образом относится к **любви**. А Кто знает, как на ромашке гадали – «*любит - не любит*». (ответы детей)

- У каждого из отрядов есть один большой цветок ромашки. Давайте подумаем, на каких чувствах, качествах держится семья? Прежде всего это какое чувство?

(любовь) Запишите его на одном из лепестков. Подумайте вместе и заполните все лепестки. (Любовь, терпение, понимание, верность, забота, гармония)

Ведущий: Действительно, символом дня любви и верности стала ромашка Как вы думаете – почему? Ромашка – цветок Руси. А кроме этого, ромашка самым прямым образом относится к любви. Кто знает, как? (На ромашке гадали – «любит - не любит»)

Сорвали цветок — лепестками гадают,

Но чтобы счастливым поистине стать,
Не стоит, поверьте, ромашки срывать.

Эстафета «Вместе весело шагать»:

- «трёхножка» (двум участникам связываются вместе левая и правая ноги, задание: пройти дистанцию и вернуться назад);
- «пилот и штурман» (задание: одному участнику завязывают глаза, другой подсказывает, как пройти «лабиринт», начерченный на асфальте мелом);
- «мяч» (двое участников держат между собой мяч, не используя рук, задание: быстро пройти дистанцию);
- «змейка» (все члены команды, держась за плечи, двигаются между кеглями, задание: пройти дистанцию, не уронив кегли);

Конкурс «Дождливая погода»

Для конкурса необходимы два зонта и две пары обуви на пару размеров больше, чем у детей (*можно использовать калоши или резиновые сапоги*).

Отмечаем линию располагаем лужи, которые заранее надо вырезать бумаги. Задача участников – быстрее добежать до зонта, взять его и вернуться к старту, при этом, не замочив ноги и не потеряв обувь на протяженности между стартом и финишем.

Вед.: Кто главный в доме? Ну конечно, мама. Наша мама – умница, красавица, на все руки мастерица, она успевает сделать много дел, причём одновременно. Наш следующий конкурс «На все руки мастерица».

Конкурс «На все руки мастерица»

Участницам конкурса дают по фломастеру в каждую руку и озвучивают задание — необходимо левой рукой рисовать кошку, а правой — собаку. Рисовать животных нужно одновременно на разных листах бумаги и делать это очень быстро. Конкурс завершается, когда кто-то из участников произнесёт: «Я всё!»

Вед.: Какой обычно папа в семье? Сильный, трудолюбивый, смелый и т.д. Нашим мальчикам сейчас предстоит проявить смелость и поучаствовать в конкурсе -

"Самый смелый"

Мальчики без помощи рук должны достать конфету из тарелки с мукой и подарить своей даме.

Игра «Самое ласковое слово»

Большое «сердце» кидается в зал (*или шарик с нарисованным сердцем*). Кто его поймал, называет любое ласковое слово.

Вед.: предлагаю вам составить букет, отгадав названия цветов.

Цветок – гадалка. (*Ромашка*)
Цветок – женское имя. (*Роза, Лилия, Маргаритка*)
Цветок – девичьи глаза. (*Анютины глазки*)
Цветок – себялюбец. (*Нарцисс*)
Цветок – с хорошей памятью. (*Незабудка*)
Цветок – живущий вечно. (*Бессмертник*)
Цветок – маленький звонок. (*Колокольчик*)
Цветок – звезда. (*Астра*)
Цветок – ласковое мужское имя. (*Василёк*)

Вед.: А теперь, дорогие друзья, хочется всех поблагодарить и выразить надежду, что праздник помог нам ближе узнать друг друга, объединиться, сделать еще один шаг навстречу взаимопониманию и единству.

Наша встреча, посвященная Дню семьи, любви и верности, подходит к концу, но праздничный день впереди. 8 июля не забудьте поздравить своих родителей, знакомых, соседей, пожелать им любви, здоровья и счастья.

Используемая литература:

Стихи http://zhelaju.3dn.ru/index/stikhi_o_seme_ljubvi_i_vernosti/0-470
<http://pozdravok.ru/pozdravleniya/prazdniki/den-semi-lyubvi-vernosti/5.htm>
Праздник «День семьи, любви и верности» <http://www.calend.ru/holidays/0/0/2475/>
<http://www.solnet.ee/holidays/s33.html>
Св. Петр и Феврония http://www.solnet.ee/holidays/s33_1.html
Видео <http://www.youtube.com/watch?v=oizc8VI9HiY>
Сценарии праздников www.goodhouse.ru/ Детский - Праздник
Древнерусская литература
Повесть о Петре и Февронии Муромских XVI в.